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Megjelen minden 
vasárnap

Most múlt tizenöt hónapja, hogy a monarkia halálo­
san jogos követeléseit tártain azó jegyzékét elküldte Szer­
biának. Nem minden áron háborús akarat nyilvánult meg 
abban a fölötte kemény hangú jegyzékben, de annak vi­
lágos kimondása volt meg benne, hogy a mi folytonosan 
háborgó és egészen az orgyilkosságig vetemült szomszé­
dunk térjen magába és tegye lehetővé, hogy megmarad­
hasson mi mellettünk.

A mi jegyzékünkre azonban előbb kaptunk választ 
az orosz fővárosból, ahonnan nyílt kihívással vágták ar­
cunkba a keztyüt : «Oroszország nem lehet indifferens a 
magyar-osztrák és szerb konfliktusban.»

Ez az egyetlen rövid mondat idézte föl a világhábo­
rút, amelyre, mint az események bőségesen bizonyítják, 
a mi ellenségeink régóta készülődtek.

Ma, amidőn a háború tizenhatodik hónapjába léptünk 
át, nem érdektelen egy kis visszapillantást vetni, annál 
inkább nem, mert most tartunk ott, hogy a Szerbiával 
való számadásunkat egyszersmindenkorra végérvényesen 
lezárjuk.

Mikor a múlt év agusztusának első napján oda lent 
a Száva partján megdördültek a mi ágyúink, tisztában 
voltunk már vele, hogy nem csupán Szerbiával lesz szá­
madásunk, mert Oroszország fenyegető magatartása miatt 
az általános mozgósítást el kellett rendelnünk és egy 
rövid hét múltán egész Európában dörögtek az ágyuk. 
Mellettünk csak hűséges szövetségesünk, Németország 
mozdult meg és mi vállvetve indultunk bele a minden 
idők legnagyobb küzdelmébe.

Tizenöt hónap... nem lehet elmondani azokat a 
héroszi küzdelmeket, amelyek nagyszerűvé tették ezt a 
reánk kényszeritett küzdelmet, amelynek folyamán a török 
birodalom is csatlakozott hozzánk, de eredményeit meg­
állapíthatjuk.

Oroszország óriási katonai hatalmát összezúzták szö­
vetséges fegyvereink, nyugaton egész Belgium német 
kézre került és Franciaország tizenöt vármegyéjében meg­
ingathatatlanul megvetették lábaikat a németek.

A tengerek ura, a gőgös Anglia, aki külügyminisztere 
szavai szerint azért vesz részt a háborúban, mert igy 
jobb üzletet csinál, porig van alázva és bizonyára szíve­
sen visszacsinálná már az eseményeket, hogyha lehetne.

A hitszegő Olaszország bár százezrek életét áldozta 
már föl, képtelen megközelíteni azokat a területeket, affie- 
lyeket minden áldozat nélkül megkapott volna, hogyha : 
semleges marad. i

A nagy garral kezdett Dardanellák elleni akció fucs- 
csot mondott, a szövetséges angol-francia csapatok szé­
gyen szemre kotródnak el .. .

És mi, támogatva vitéz uj szövetségesünk, a bolgár 
nemzet által, mélyen járunk Szerbiában. A világháború 
bölcsője a Balkán volt és nincsen benne semmi lehetet­
lenség, hogy éppen a balkáni harcok hozzák meg a világ­
háború végét is.

A mostani események odalent a szerbek földjén ép­
pen olyan villámgyorsan fejlődnek ki, mint ahogyan a 
múlt év szeptemberében a nyugati események. A különb­
ség azonban nagy. Akkor a világháború kezdetén állot­
tunk és a német fegyverek óriási diadalai nem tudták 
még a végleges döntést előidézni a nyugati harctéren, 
most azonban, ha a balkáni hadszíntéren a legrövidebb 
időn beiül együttesen harcoló német-magyar oszírák-bol- 

•gár-török. fegyverek megsemmisítik az ántántnak minden 
itteni reményeit, ha a török hadsereg teljes erejével táma­
dásba mehet át és előttünk nem áll többé a balkáni szá­
madás az összes harctereken uj alakulást vesznek az 
események.

A világháború tizenhatodik hónapjában fordultunk 
bele : bizalommal várjuk a fejleményeket, amelyek meg­
hozzák végleges diadalunkat.

Á járadék népszerűsítése.
A világháború eseményei már eddig is sok meggyökere­

sedett felfogást halomra döntöttek. Nem akarunk magáról a 
stratégiai tudományról szólni, mely teljesen megváltozott, hanem 
a nemzetek beléletének újszerű megnyilvánulásaira akarunk 
rámutatni.

Igen sokszor s nagyon sokan foglalkoztak már nálunk 
azzal a kérdéssel, hogy miként lehetne járadékot illetve érték­
papírt hazánkban is épp úgy mint külföldön népszerűsíteni. 
Ezen kérdés, mint megoldhatatlan probléma szerepelt. S ime 
egy világháború véres fergetegének kellett jönni, hogy a prob­
léma önmagától megoldódjék s a járadékpiacnak meghódítsa 
úgy a polgári elemet, mint a kisembert. S ahogy az ország 
kisemberei és polgárai a lövészárkokban fenséges példáját 
mutatják hazafiasságuknak, épp úgy az itthonmaradottak igazán 
bámulatos és nem várt módon félretéve az eddigi megcsonto­
sodott bizalmatlanságot teljes mértékben kivették részüket a 
hadikölcsönök jegyzéséből.

Azon emelkedés, mely az I. és II. hadikölcsön jegyzések 
között a kistőkénél mutatkozik, igen örvendetes és biztató, arra, 
hogy a jelenlegi III. hadikölcsön alkalmával még tömegesebben 
veszik ki részüket a kisemberek.

Le kell tehát szegeznünk azon tényt, hogy a világháború 
ezernyi kínszenvedését mindnyájan érezzük, á mégis sok elrej­
tett kincset hozott a napvilágra, mely a jövő szempontjából 
gazdasági téren is kiszámíthatatlan erőforrása lesz a nemzet 
életének.

Hogy a kisember belátta azt, hogy a nemzet önmagára 
van szorulva, s hogy igy kötelessége neki filléreivel a haza 
segítségére sietni, ez oly tény, mely legnagyobbrészt önmagá-
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tói fakadt de igen erős mértékben hozzájárultak ennek a köz­
tudatba való átviteléhez, közgazdasági faktoraink, melyek iga­
zán minden tekintetben példás buzgalmat fejtettek ki.

Nehéz munka volt, mert hiszen nagyon jól tudjuk, hogy 
az ország férfinépe a harctéren van, tehát főkép asszonyok 
bizalmatlanságát kellett eloszlatni, ami mindenesetre nehezebb 
feladat volt.

Fenséges példáit tudnánk felhozni annak az áldozatkész­
ségnek, amelylyel a kisember sietett a haza segítségére, s igen 
érdekes az, hogy mig a múltban ajándékot kért mindig a meg­
szorult állam s ma mikor igen jó kamatozású kölcsönt kér, a 
polgári elem és a kisemberek egyformán felfogta a kettő kö­
zötti kulömbséget, s megértette, hogy pénzügyi szempontból 
az államnak mennyire fontos az, hogy polgárait ne szegényitse 
el azzal, hogy áldozatot kér; magába véve ezen körülménynek 
felismerése egy magasabb pénzügyi iskolázásnak felelt meg, 
melynek kihatásai természetesen a jövő szempontjából bir kü­
lönös fontossággal.

Hogy a járadék népszerűsítése ily nagy sikerrel. járt, s 
szinte egy csapással meghódította azon elemeket is, melyek 
tán eddig még hírből sem hallottak állami pénzügyi műveletek­
ről, annak köszönhető, hogy a pénzügyminiszter éleslátással 
rögtön észrevette, hogy közgazdasági faktoraink között melyik 
faktor az, mely ezen feladat megoldására hivatottnak, szinte 
predestináltnak látszik.

Mindjárt az első hadikölcsön alkalmával megbízta hivatalos 
aláírási helyül az Országos Központi Hitelszövetkezetet, mely 
construct!ójánál fogva a kisemberek bankárja. Ezen intézményt 
s énnek kötelékébe tartozó szövetkezeteket a kisemberek igen 
jól ismerik és népszerűsége a falvakban igen nagy.

Nagy munkát végzett ezen intézet és sikerei maradandók 
lesznek, mert nevéhez fűződik az, hogy a kisember s a pol­
gári elem a hadikölcsön gyűjtésben ily erős mértékben kivette 
részét.

Nem könnyű munka volt ez. Fel kellett keresni mindenkit; 
s nemcsak bizalmatlanságot kellett eloszlatni, mert hisz meg? 
bizható szervezetének a nép teljes bizalmával adózik, hanem 
meg kellett magyarázni, meg kellett értetni velük a fontosság 
gát a hadikölcsönnek, mert hiszen legfontosabb nézetünk sze* 
tint az, hogy a kisember ne jelszavakkal, ne hangzatos frázi 
soktól elvakitva, hanem saját meggyőződéséből jegyezze 
hadikölcsönt s igy az államnak kétszeres nyeresége van azáltal 
hogy a népre nevelő hatással lévén, egyúttal saját tőkeszük* 
ségiétéit is fedezni tudta.

A rokkantak Mikulásai
Idestova másfél esztendeje küz­

dünk a harctéren és itthon a Titá­
nok erejével, spártai önfeláldozás­
sal nemzeti nagyságunkért, boldo­
gulásunkért, az elkövetkezendő ko­
rok nyugalmáért, békéjéért. A harc 
és a munka fegyverei diadalt arat­
tak Sokszoros túlerőn és a magyar 
erény, a magyar erkölcs, a magyar 
dicsőség még sohasem ragyogott 
oly fényesen, mint most a világ­
háború borzalmai között.

A siker, a győzelem az egész 
nemzeté, A hős katonáké, akik 
fegyverrel, bátorsággal és hősies­
séggel a harctéren, derék polgára- 
inkké, akik áldozatkészséggel és 
munkával itthon szolgálták a haza 
szent ügyét.

A háború csodálatos változáso­
kat mutat a polgári életben. Azt 
látjuk, hogy ebben az országban 
minden ember katona. Az élet 
minden megnyilatkozása a haza 
szolgálatában zajlik le. Szebb, ide­
álisaid), áldásosabb altruizmus még 
nem szállotta meg a népeket, mint 
most a magyar nemzet minden 
polgárát.

A munkában, a szórakozásban, 
a mindennapi elet apró és nagy

eseményeiben történelmet csinál a 
magyar nép. Ragyogóbb, dicsőbb 
históriát, minden idők történeténél. 
A jövő historikusa, a legendák 
költője Írásának kimeríthetetlen 
forrását találja a másfél esztendő 
örökre megmaradó emlékeiben.

Az áldozatkészség csodálatosan 
szindus bokrétájában uj szám jele­
nik meg ismét, amely a háborús 
poézis bájos költeménye lesz.

Az idei Mikulás ugyanis hadi 
szolgálatba lép, puttonyában az 
álomország tarka-barka holmijai 
között az idén a harctéren meg­
rokkant katonák számára is hoz 
ajándékot.

Az Auguszta-alap szervezi a 
háborús Mikulást. Azzal a kéréssel 
fordul az ország közönségéhez, 
hogy az idén, amikor a hagyomá­
nyos Mikulás ajándékot megvásá­
rolja, gondoljon béna, sánta, ke­
zetlen, lábatlan, vak nyomorék, 
rokkant hőseinkre is, mert ezek 
önfeláldozása szerezte meg nekünk 
és gyermekeinknek a nyugodal­
mas Mikulást,

Nincs szó nagy áldozatról. Fil­
lérek azok, amelyek az idei Miku­
lás utján ajándékot hoznak a rok­

kantaknak. Az Auguszta Alap 
ugyanis 10 és 20 filléres művészi 
kivitelű Mikulás-bélyeget bocsát ki 
azzal a célzattal, hogy aki Mikulás­
ajándékot vásárol, ajándékát lássa 
el Mikulás-bélyeggel. Tiz és húsz 
fillér a kiadási többlet, amivel 
ajándékunknak történelmi értéket 
szerzünk és amivel hozzájárulunk 
a rokkant alap gyarapításához.

Az Auguszta-alap Mikulás-bélye­
gének alkalmazása oly módon tör­
ténik, hogy mindenki, aki ajándé­
kot vásárol, vesz hozzá egy Miku­
lás-bélyeget is és ráragasztja az 
ajándéktárgyra, vagy Mikulás-bé­
lyegekkel zárja le az ajándékot 
rejtő csomagokat. Például ékszerre, 
virágra, cukorkákra, vagy hasonló 
holmira nem alkalmazható a bé­
lyeg, ebben az esetben a dobozt, 
vagy burkolópapirost ragasztjuk 
le egy-két Mikulás-bélyeggel. Ilyen 
módon mindenki adózhat ajándé­
kozása közben a rokkant-ügynek.

Mikulás-bélyeg kapható az Au­
guszta-alap központi irodájában 
(Budapest, VII. Károly-körut 3.) De 
hogy a közönség könnyebben hoz­
záférjen, az Auguszta-Alap azzal 
a kéréssel fordul minden kereskedő­
höz, hogy már most szerezzen be 
Mikulás-bélyeget az alap központi 
irodájában. Legcélszerűbb a pénz 
előre való beküldésével megírni, 
hány darab 10 és 20 filléres bé­
lyeget küldjön az alap, amelynek 
irodája postafordultával intézi el a 
megrendelést.

A Mikulás-bélyeg telj es jövedelmét 
az Auguszta-Alap a Nemzet Háza 
rokkant-otthon javára fordítja.

Maximális piaci árak.
Fehér bab kilója 50 fillér.
Tarka bab kilója 48 fillér.
Száraz lófogu borsó kilója 55 f. 
Burgonya kilója 14 fillér.
Csirke kilója élősúlyban 2 kor. 

40 fillér.
Dió kilója 1 kor. 20 fillér.
Egy pár galambfiók 1 kor. 20 f. 
Elsőrendű gyökér csomónkint 14 f. 
Másodrendű gyökér csomónkint 

6 fillér.
Elsőrendű vöröshagyma kilója 75 f. 
Másodrendű vöröshagyma kilója 

45 fillér.
Elsőrendű foghagyma kilója 1 kor. 

60 fillér.
Másodrendű foghagyma kilója 1 

kor. 20 fillér.
Harcsa kilója 3 korona.
Csuka kilója 1 kor. 80 fillér. 
Árpakása kilója 50 fillér.
Köleskása kilója 1 kor. 20 fillér. 
Kárász kilója 1 kor. 20 fillér. 
Kecsege kilója 4 korona.
Sovány kacsa kilója élősúlyban 

2 korona.
Hízott kacsa kilója élősúlyban 2 

kor. 80 fillér.
Káposzta métermázsánkint 14 kor. 
Káposzta kilogrammonkint 16 fillér. 
Lencse kilója 60 fillér.
Sovány liba kilója élősúlyban 2 K 
Hízott liba kilója élősúlyban 2 kor.

. 80 fillér.
Elsőrendű törött paprika kilója 4 K 
Másodrendű törött paprika kilója 

3, kor. 20 fillér.
Elsőrendű törött paprika literje 2 

kor. 20 fillér.
Másodrendű törött paprika literje 

1 kor. 40 fillér.

Pulyka kilója élősúlyban 2 kor. 
20 fillér.

Ponty kilója élősúlyban 2 K 80 f. 
Elsőrendű sárgarépa csomója 12 f. 
Másodrendű sárgarépa csomója 6 f. 
Tehénsajt kilogrammja 2 kor. 40 f. 
Juhsajt kilogrammja 3 kor. 20 f. 
Csontos sertéshús kilogrammja 4 K 
Sertés pecsenyehus kilónkint 5 K 
Friss sertésszalonna kilója 7 kor. 

20 fillér..
Sertésszalonna kilogrammja 7 kor. 

50 fillér.
Füstölt sertésszalonna kilója 7 K 

50 fillér.
Sertésháj kilója 7 kor. 50 f. 
Sertészsír kilónkint 8 korona. 
Ludzsir kilója 8 kor. 50 fillér. 
Tojás darabonkint 10 fillér.
Friss tehéntúró kilója 70 fillér. 
Friss juhturó kilónkint 1 kor. 20 f. 
Tejfel literje 1 kor. 20 fillér. 
Tejszín literje 1 kor. 20 fillér. 
Friss fölözetlen tej literje 28 fillér. 
Friss fölözött tej literje 12 fillér. 
Tyuk kilogrammja élősúlyban 2 K 
Disznótepertő kilogrammja 3 kor. 

60 fillér.
Csemege vaj kilogrammja 6 kor. 

50 fillér.
Főzővaj kilogrammja 4 kor. 50 f.

Aki ezen áraknál többet kér, 
vagy többet fizet, az kihágást kö­
vet el és 15 napig terjedhető el­
zárással és 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel sujtatik.

A lengyelek.
A Magyar Nemzet ezer éves ba­

rátság, jóindulat és hála köti Len­
gyelországhoz, s ezen érzelmek 
ujult erővel támadnak fel lelkében, 
mikor a Lengyel Nemzetnek további 
sorsa kerül döntés alá.

A sors Európa egykori Nagyha­
talmát mélyen megalázta. Saját 
vére, a kivel egy bölcsője volt, 
emelt rá orgyilkos kezet, s rakott 
bilincset reá. A világtörténelemnek 
örökké ragyogó lapjai lesznek azok, 
amelyekre az elbukása óta vívott 

, szabadságharcai vannak felírva.
A szabadságért egyetlen nemzet 

se vérezett annyit, mint a lengyel, 
i És ezekben a harcokban soha se- 
, gitő kart nem talált széles e vilá­
gon. A zsarnok ökle minden egyes 
vérbefullt kísérlet után annál su- 

, lyosabban nehezedett rá. Kegyetlen, 
féltékeny volt a félvilágra kiterjesz­
kedő Orosz birodalom, mert tudta, 
hogy hatalmát csak addig rettegik, 
a mig rabságban tudja tartani 
Lengyelországot.

A mostani világháborn által pusz­
tává tett lengyelországi romok kö­
zött előtör újra a „Jeszcze Polska 
nie Zginela“, az örök reménykedés 
szava. És a harctereken a lengyel 
himnuszt énekelve mennek győze­
lemre, vagy a halálba a legendás 
lengyel fiuk, a légionáriusok. És 
elesnek, vagy bénán maradnak a 
hazáért való küzdelemben a fegy­
verfogható férfiak mind. özve­
gyeknek, árváknak az országa lett 
újra Lengyelország!

De a bilincs lehullott s a Lengyel 
Nemzet ezer sebtől vérezve még, 
de reménykedve kiált igazságért a 
világhoz. És mi, magyarok, velük 
együtt emeljük fel kérő szavunkat. 
A lengyelek és a mi érdemeinkért. 
Az igazság nevében küzdjük végig
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a nagy harcot; ez igazság intézze 
el sorsát Lengyelországnak is. Szi­
vünk együtt dobban az övéikkel-

— A két nemzet kéz a kézben 
áll: szabadságot kérve Lengyelor­
szág számára!

Magyar asszony 
Szerbia Irónián.

— Hunyadi Julia grófnő. —

A gyorsan száguldó idő hamar 
feledésbe meríti a múltat. Csupán 
a történelem az, amely feljegyzi 
és megőrzi a jövendő számára. Még 
ötven éve sincs, hogy magyar mág­
násasszony ült Szerbia fejedelmi 
trónján. És hozzá egy Hunyadi 
grófnő, akinek a neve a nagy Hu­
nyadi János révén már magában 
véve is népszerű volt Szerbiában.

A szerbek ugyanis épp úgy mint 
a hős Dugonics Tituszt, aki a nán­
dorfehérvári Ne boszje (ne félj) or­
máról az óriás török zászlótartóval 
együtt a mélységbe ugrott, mint 
a magyar nemzet legnagyobb hő­
sét, Hunyadi Jánost is a magukénak 
tartják s ismeretes, hogy a szerb 
történetírók Szibinyanyi Tanknak 
nevezték a hősök hősét Hunyadi Já­
nost.

Büszkék voltak rá, holott két­
ségtelen, hogy Hunyadi János ma­
gyar nemes volt s ha homályba 
vesző ifjúságának egy részét hódí­
tott szerb területen is töltötte, bal­
gaság őt szerb származásúnak tar­
tani. De a szerbek Petőfit is a magu­
kénak sajátították ki, mert családi 
neve Petrovics volt. Arról megfe­
ledkeznek, hogy a Petrovicsok már 
a 16-ik században magyarok voltak 
és sok kiváló vitéz akadt köztük.

Szerbia történetében fontos idő­
szak volt az a tiz esztendő, amelyet 
Obrenovics Mihály fejedelem uralko­
dása alatt élt át. Ez a nyugodt 
fejlődés korszaka volt. Obrenovics 
Mihálynak nagy birtokai voltak 
hazánkban és száműzetése idején, 
amikor Karagyorgyevics Sándor 
volt Szerbia fejedelme igen gyak­
ran- időzött Bécsben. Itt ismerkedett 
meg nejével, Hunyadi Julia grófnő­
vel, a gyönyörű magyar mágnás 
leánnyal, akit 1853-ban nőül is vett.

Milos halála után Szerbia trónjára 
jutott Mihály fejedelem, akkor kez­
dett Szerbia belekapcsolódni nyu­
gati kultúrába, amikor a magyar 
mágnásasszony fényes szelleme 
uralkodott a szerb közéleten.

A házasság azonban nem volt bol­
dog. A magyar grófnő nem tudta 
férjét gyermekekkel megajándé­
kozni s ezért különváltak. A nagy- 
müveltségü fejedelemasszony azon­
ban továbbra is a felesége maradt, 
habár Bécsbe költözött. Hunyadi 
Julia grófnő mintaképe volt a ma­
gyar női szellemességnek, lelki és 
testi szépségnek. Nagyszerű tár­
salgó volt s épp oly szívesen lá­
tott vendég Eugenia császárnénál 
a Tuilleriákban, mint Viktória an­
gol királynőnél a windsori palotában.

Ha nem is lakott többé Belgrád- 
ban nagy befolyása volt Szerbia 
közéletére s akkor erősödött, fej­
lődött s kezdett a kultúrával meg­
ismerkedni e sok jó tulajdonnal 
megáldott vitéz, de alattomos nép, 
amely mint a hörcsög kész volt 
neki menni mindig az oroszlánnak is.

Hunyadi Julia grófnő 1868 junius 
10-én özvegységre jutott Mihály 
fejedelmet a topcsideri parkban 
Karagyorgyevics Sándor párthívei 
meggyilkolták. A fejedelmi özvegy 
Belgrádba utazott és részt vett az 
áldozat temetésén. Ekkor hosszabb 
időt töltött Belgrádban. A szerb

nép nagyon szerette a nemeslelkü 
s oly nagy történelmi nevet viselő 
magyar mágnásasszonyt.

De a grófnő csak azért maradt 
ott, hogy az anyagi ügyeket ren­
dezze s végkép búcsút vett Szer­
biától, amelynek változó hangu­
lata teljesen hasonló Mexikó né­
péhez. Az ország is gazdag, fiai 

' vitézek, de az örökös pártoskodás 
átka ül rajtuk.

A belgrádi félhivatalos Lidovan 
csodálatos elő érzettel jósolta meg 
akkor Szerbia közeli katasztrófáját. 
A lap ezt irta: „Mindinkáb mege­
rősödik és valósulást nyer a nép 
azon sejtelme, hogy a nemzet által 
tiz évvel ezelőtt letett fejedelem 
Karagyorgyevics Sándor, szövetég­
ben volt a gyilkosokkal. Ő tehát 
oka és indítója e borzasztó csapásnak 
s a szerb nemzet helyrepótolhatat- 
lan gyalázatának:,,

Neve fekete marad a történelem­
ben, emléke utódaink által is meg­
lesz átkozva, mivel Szerbia szárnyát 
legszebb repülésében elszakította 
Nem, az istentelen gyilkos feje nem 
fog többé fölkenetni, a nemzet vá­
lasztottjának vérével megfetőztetett 
rabló nem fog szerb koronát viselni.“

De Mihály fejedelemnek másod- 
unokaöccsét, Sánor királyt ismét 
ugyanaz a borzalmas sors érte s a 
Karagyorgyevicsok erőszakos, fék­
telen uralma sodorta Szerbiát arra 
a lejtőre, ahova a világháborúban 

I zuhant. Az Obrenovicsok mindig a 
.[ müveit nyugathoz simultak s a 

monarhiával mindig igyekeztek fön­
tartani a jó barátságot.
Karagyorgyevics Péter alatt azon­

ban teljesen Oroszország karjaiba 
vetette magát s igaza volt a szerb 
félhivatalos lapnak, a szerb nép 
utódai is átkozni fogják a Kara- 
gyorgyevicsokat, akik a békés fej­
lődés útjáról a sir szélére sodor­
ták a nemzetüket. És csodálato­
sak a nemezis utjai, épp ott om­
lott eddig a legtöbb szerb vér, ahol 
Mihály fejedelmet a Karagyorgye­
vicsok fanatikus hívei meggyil­
kolták. Van bíró a felhők fölött.

Híreink
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— Esküvő. Gyapjas Pál, a 
Mindszenti Hengermalom főmol­
nárja e hó 25-én házasságot kötött 
Pető Ernesztin úrnővel.

— Levél orosz fogságból.
Mihály Balázs mindszenti építő­
iparos a turkesztáni Taschkentből 
levelezőlapon tudatja velünk, hogy 
Ménesyvei együtt orosz fog­
ságba estek. Lapunk közvetítésé­
vel tudatják szeretett hozzátartozó­
ikkal, hogy egészségesek és semmi 
bajuk nincs.

— Felmentettek figyelmébe.
Mint halljuk, a kormány legköze­
lebb rendeletet bocsát ki s utasítja 
a hatóságokat, hogy azokat a ka­
tonai szolgálattól ideglenesen fel­
mentett egyéneket, a kikre nézve 
a maximális árak túllépésében való 
közreműködést közszükségleti cikk­
nek a fogyasztók elől való elvo­
nását, vagy üzérkedés céljából való 
felhalmozását . a hatóságok meg­
állapítják, a honvédelmi miniszté­
riumnak azonnal jelentsék be. A 
felmentett a közérdeknek nem te­
het itthonlétével akkora szolgála­
tot, mint amekkora kárt okoz az 
úgyis magas árak mesterséges fel­
hajtásban való közreműködésében. 
Ezért azután az árdrágító üzleté­
ben vele együtt működő család­
tagjának fölmentését vagy szabad­
ságolását haladéktalanul visszafog­
ják vonni.

- Talpra magyar! Hős fiaink 
északon, délen és nyugaton küzde­
nek ádáz ellenségeinkéi, mi pedig 
itthon ülünk a meleg szobában fogal­
munk nincs arról, hogy azok a hős 
fiuk érettünk mennyit szenvednek. 
Az itthon levőknek tehát szent kö­
telességük, hogy segítsenek a vi­
téz harcosokon. Ez a szent köte­
lesség abból áll, hogy mindenki 
jegyezzen hadikölcsönt, mert csak 
akkor tudja ellátni a kormány a 
hadsereget a szükségesekkel, ha 
polgárai rendelkezésére adják a 
megfelelő pénzösseget.

Igaz,
hogy: Walter József bátyánk dij- 

birkózónak csapott fel és az első 
erőpróba a múlt hét szombatján 
— a kedves Pista bácsi társasá­
gában — már meg is történt; 

hogy: halat Mindszenten sehol 
sem lehet kapni, csak a vendég­
lőkben ;

hogy: egyik tekintélyes piactéri 
ifiur a harmadik hadikölcsönre 
10,000 koronát gubirált ki; 

hogy: Kneisel Jakab motorhalá­
szata Szegedre szállítja a mind­
szenti halat és a mindszenti 
közönség részére halatlan hete­
ket rendez;

hogy: a fenyegető tüzifa-inség 
enyhítésére községünkben kon­
zorcium alakult;

hogy: a Walter-féle ringlis meccs­
ben az ellenfél azért nem vágta 
ki a rezet, mert fémgyűjtés van; 

hogy: „Nem igaz“ rovatunk veze­
tője a valótlanságok leleplezése 
körül oly bokros érdemeket szer­
zett, hogy ezért vitézkötéses 
aranysujtást kapott, a térdsza­
laggal.

Szerkesztői üzenet.
H. J. Kassa. Megnyugtatásul 

közöljük, hogy az ön számára 
különösen sok van tartalékban. 
Csak rajta! Üdvözlet!

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
HORVÁTH ANTAL

Nyomatott Horváth Antal grafikai műintézetében

Fényképeket
legújabb módszer szerint 
jutányos áron készítek ex
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KADÁNCZ ANDRÁSNÉ
okleveles szülésznő értesíti 
a tisztelt közönséget, hogy 
Mindszenten I. k. Vadnay-utca 196. 
szám alatt letelepedett és
ajánlja szolgálatait.

Házeladás.
Elek Ignácznak (csúcs) Kossuth 
Lajos-utcza 71 sz. a. levő háza 

szabad kézből eladó.
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Végeladás
Értesítem a mélyentlsztelt 
vevőközönséget, hogy el­

költözés miatt
rőfös- és divatáru­
üzletemet feladom,
ennélfogva az összes rak­
táron levő árukat, mától 
kezdve a legiutányo- 
sabb árakon kiárusítom

Tisztelettel
özv. Nagy lenőné.
Végeladás
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Művészies

Horváth Antal

Papíráruk és írószerek
nagy raktára
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